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27 oktober 2014 
 
  
VERKORT ADVIES (A14.097) van de Codecommissie op het verzoek van [X] van 10 
oktober 2014 op de voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en 
de Commissie van Beroep van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, 
uitgebracht door de voorzitter van de Codecommissie. 
 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag van [X] van 10 
oktober 2014. 
 
 
1. Het verzoek van [X] 
 
[Instituut Y], een opleidingsinstituut van [X] , is evenals in voorgaande jaren 
voornemens een bijeenkomst te organiseren die plaatsvindt [op drie dagen in] 
november 2014 te Gentofte (Denemarken) onder de titel “[Z]” voor deelnemers 
Argentinië, België, Iran, Zwitserland en Nederland.  
Het aantal deelnemers dat wordt verwacht bedraagt ca. 46, onder wie 6 uit Nederland 
(5 [artsen A] en 1 [verpleegkundige B]). 
 
De bijeenkomst vangt aan op [de eerste dag] om 08.30 en eindigt op [de laatste dag] 
om 15.45 uur. De bijeenkomst bestaat uit lezingen en workshops (op de eerste twee 
dagen tot 18.30 uur). Een en ander met de gebruikelijke koffie- en lunchpauzes. Op de 
eerste en tweede dag is tevens een diner georganiseerd. 
Er zijn sprekers uitgenodigd (onder wie artsen/specialisten, apotheker, 
verpleegkundigen, diëtist) van wie de meesten verbonden zijn aan [instituut Y] en uit 
Denemarken afkomstig zijn. Een spreker is uit Ierland afkomstig. Er is bij 
[wetenschappelijke vereniging C] accreditatie aangevraagd.  
Het programma laat geen recreatieve, sociale en/of culturele activiteiten zien. De 
deelnemers arriveren in de avond [voor de bijeenkomst] en vertrekken op de avond 
van de [laatste dag van de bijeenkomst].  
De kosten worden geraamd op circa  € 2.150,-- per deelnemer, exclusief de kosten van 
de vlucht ad € 188,--.  [X] neemt daarvan niet meer dan de helft ad € 1.169,-voor haar 
rekening. 
 
2. De beoordeling door de Codecommissie 
 
Ingevolge artikel 6.4.1. van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame (hierna: de 
Gedragscode) behoort het verlenen van gastvrijheid in het kader van bijeenkomsten en 
manifestaties binnen redelijke perken te blijven, strikt beperkt te blijven tot het met de 
bijeenkomst beoogde doel, zich niet uit te strekken tot anderen dan de deelnemers aan 
het inhoudelijk gedeelte van de bijeenkomst en op een passende locatie plaats te 
vinden. In de daarop volgende artikelen wordt aan deze eisen nader invulling gegeven 
en worden criteria aangegeven die daarbij gelden en in acht dienen te worden 
genomen.  
 
In eerdere adviezen (A13.079, A12.097, A11.096, A10.027) heeft de Codecommissie 
voor bijeenkomsten, vergelijkbaar met de onderhavige, een positief advies afgegeven. 
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Evenals in die adviezen gaat de Codecommissie er ook thans van uit dat de 
accreditatie wordt verleend.   
Voorts blijkt niet van een ontspanningselement. Aldus is er, mede aannemende dat in 
de aangegeven kosten geen verdekte bijdragen zitten en de gastvrijheid zich niet 
uitstrekt tot anderen dan de deelnemers aan het inhoudelijk gedeelte van de 
bijeenkomst, geen aanleiding te veronderstellen dat de te verlenen gastvrijheid niet 
strikt beperkt blijft tot het met de bijeenkomst beoogde doel. 
 
Gelet op de bijdrage van de zijde van [X] kan er vooralsnog evenzo van worden 
uitgegaan dat voldaan wordt aan het criterium dat de ter zake de bijeenkomst te 
verlenen gastvrijheid binnen redelijke perken blijft, waarbij overigens een maximum 
geldt van € 1.500,--  per jaar als bedoeld in artikel 6.4.6, aanhef en onder lid 1 van de 
Gedragscode. 
De inhoud van het programma en het internationale karakter van de bijeenkomst geven 
geen aanleiding ervan uit te gaan dat de locatie op zichzelf het hoofddoel vormt voor 
de beroepsbeoefenaar om aan de bijeenkomst deel te nemen. Er bestaat dan ook 
geen althans onvoldoende reden aan te nemen dat de locatie niet passend is. 
 
Het vorenstaande leidt ertoe dat, in aanmerking nemende de hiervoor gemaakte 
voorbehouden en ervan uitgaande dat [X] de verwachte accreditatie zal overleggen, 
het advies positief kan luiden. 
 
3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
[X] separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 27 oktober 2014 door mr. L.A.J. Nuijten, voorzitter. 
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